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Notes to the text / Poznamky k textu/ Anmerkungen zum Text

Caution.

Texts with this symbol warn against the risk of injury of the person performing the
assembly, or to potential risk of damage to the vehicle if the operation is performed
improperly.

Pozor.

Texty s timto symbolem upozoriiuji na moznost poranéni osoby provadéjici montaz popf.
moZnost poskozeni vozu pfi neopatrném provedeni operace.

Achtung.

Texte mit diesem Symbol weisen auf Verletzungsgefahren bei Personen oder auf
eventuelle Beschadigungen des Wagens bei unachtsamer Durchfiihrung der Operation
hin.

@ Attention.
Texts with this symbol contain instructions emphasizing accuracy of performance of

particular operation.
Upozornéni.
Texty s timto symbolem obsahuji pokyny s dirazem na presnost provedeni dané
operace.
Hinweis.
Texte mit diesem Symbol enthalten Hinweise auf die Ausfiihrungsgenauigkeit der jewei-
ligen Operation.
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The accessories are intended for professional fitting. SKODA AUTO recommends that they are
fitted by a contractual partner.

This component is manufactured from >ABS<.

The rear bumper protective strip with order no. 5E7 061 195 is designed for the OCTAVIA
COMBI (NX5).

Component index for the set (fig. 1)

Component Quantity Item
Rear bumper protective strip 1 A
Fitting instructions 1

Important fitting information
@ Please note: The vehicle must be completely clean.

In order to correctly adhere the rear bumper protective strip (hereafter simply referred to as
"strip") to the vehicle, the ambient temperature, the vehicle temperature and the temperature
of the component to be adhered must be between 18 and 30 °C. Protect the components
from direct sunlight (fig. 1).

Caution: When adhering the protective strip, ensure that the work area
is adequately ventilated - the cleaning agents contain dangerous fumes.

Before you begin adhering the strip, check that it is correctly positioned on the rear bumper.
The strip must be aligned with the vehicle axle, and the outline of the contact surface must
follow the shape of the rear bumper's surface.

Fitting procedure

Fig. 2
> Clean the surface of the rear bumper where the strip is to be adhered with a solution of mild

soapy water and rinse it with clean water. Then clean and degrease the surface with a suitable
cleaning agent (we recommend Terostat 8550) (see arrows). Leave to dry for 10 minutes.

Please note: Ensure that the entire surface of the bumper where the
strip is to be adhered is completely free from dirt and moisture.

Fig. 3

> Place the cover on the rear bumper as shown in the figure so that the middle of the panel (i.e.
the central groove on the panel) is in line with the latch lid in the luggage compartment and it
fits precisely in the fraction in the bumper profile, see arrows in cross-section view A - A. It is
vital to ensure the continuity of the groove in the panel and in the bumper.



Please note: Make sure that the strip is positioned correctly; both edges
must be positioned identically.

Fig. 4

» Check that the strip is positioned correctly and secure it. Mark the position of the strip in the
edge areas and in the middle with a suitable felt-tip pen (see arrows).

> Two people are required to carry out this step.

Fig. 5

> Peel away part of the protective film from the long pieces of double-sided adhesive tape, as
shown in the detail.

> Peel away all of the protective film from the short pieces of double-sided adhesive tape and
dispose of them as sorted waste.

Fig. 6

» Check that the strip is positioned correctly, in accordance with the marked lines (see arrow in
the detail), and press it down onto the rear bumper.

> Gradually peel away the remaining part of the protective film from the long pieces of dou-
ble-sided adhesive tape and dispose of them as sorted waste. Then adhere the strip little by
little along its entire length.

> Keep checking that the strip is positioned correctly when it is being adhered.

> It is important to make sure that the strip does not move once it has been adhered.

> Two people are required to carry out this step.

Please note: Once the strip has been adhered, it cannot be removed and
then readhered. It is therefore important to ensure that the strip is in the
correct position before you begin adhering it.

Fig. 7
> Once it has been adhered, press the strip down firmly all the way around.

Please note: If the guide marks are visible after bonding the strip, they
can be removed using a suitable cleaning agent.

Once the strip has been adhered, the vehicle must be parked in a protected environment
for 24 hours (at a temperature between 18 and 30 °C).

Provide the customer with the following information when returning
the vehicle

Do not drive the vehicle through a car wash within 48 hours of adhering the strip, as the strip
must not be mechanically stressed in any way.

The strip must be maintained and cleaned in accordance with the instructions in the Owner's
Manual ("General maintenance" section). When using a pressure washer (dirt blaster) to wash
the vehicle, proceed with extreme care in the area around the strip that has been adhered to
the bumper.

In the winter, always check that a thick layer of snow or ice has not frozen onto the strip before



opening the boot lid. If it has, you must first use suitable means to remove the frozen-on layer
of snow or ice. Only then should you open the boot lid.

The strip is designed to protect the rear bumper against damage. Wear of the strip caused by
normal use is not classed as a fault and therefore does not constitute grounds for a complaint.

Never place undue stress on the strip (do not kneel or step on it), as this may cause it to de-
form.



Produkty pfisludenstvi jsou uréeny k odborné montazi. SKODA AUTO doporuéuje provadét
montéaz u smluvnich partnerd.
Dil je vyroben z materialu >ABS<.

Ochranna lista zadniho narazniku objednaci ¢islo 5E7 061 195 je uréena pro vozy OCTAVIA
COMBI (NX5).

Sada obsahuje (obr. 1)

Nazev dilu Kust Pozice
Ochranna lista zadniho narazniku 1 A
Montéazni navod 1

Dulezité pokyny k montazi
@ Upozornéni. Viiz musi byt dokonale &isty.

Pro zabezpeceni kvalitniho nalepeni ochranné listy zadniho néarazniku (dale jen listy) na viz je
dulezité, aby prostorova pracovni teplota, teplota vozu i lepeného dilu byla v rozmezi 18 - 30 °C.
Zajistéte, aby dily nebyly vystaveny pfimému slune&nimu zafeni (obr. 1).

ﬁ Pozor. Pfi montazi zajistéte vétrani pracovisté - Cistici prostredky
obsahuiji nebezpecné vypary.

Pred zacatkem montaZe vyzkousejte ustaveni liSty na zadnim narazniku. LiSta musi byt vystre-
déna k ose vozu a dosedaci plochou tvarové kopirovat horni plochu zadniho narazniku.

Postup montaze

Obr. 2

> Plochu zadniho narazniku uré¢enou k nalepeni listy omyjte slabym roztokem saponatu a
oplachnéte &istou vodou. Potom plochu ocistéte a odmastéte vhodnym &isti¢em (doporucu-
jeme Terostat 8550) -Sipky-. Nechte 10 min. odvétrat.

Upozornéni. Dbejte na to, aby cela plocha narazniku uréena k nalepeni
listy byla zcela zbavena necistot a vlhkosti.

Obr. 3

» LiStu ustavte na zadni naraznik dle obrazku tak, aby stied listy (stfedni prolis na li5té) byl v
jedné ose zapadky zdmku vika zavazadlového prostoru a dosedla presné na zlom v profilu
narazniku viz Sipky v fezu A - A. Musi byt dodrZzena navaznost prolist liSty a narazniku.

Upozornéni. Dbejte na spravné ustaveni liSty tak, aby licovani na obou
okrajich bylo stejné.
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Obr. 4

> Zkontrolujte spravné ustaveni liSty a pevné ji pfidrzte. Vhodnou fixou vyznacte polohu listy na
jejich okrajich a v jeji stfedni ¢asti -Sipky-.
> K této operaci jsou zapotrebi dva pracovnici.

Obr. 5

» Z dlouhych oboustrannych lepicich pasek odlepte pouze ¢ast ochranné félie dle detailu.
» Z kratkych oboustrannych lepicich pasek strhnéte celou ochrannou félii a dejte ji do tfidéného
odpadu.

Obr. 6

> Zkontrolujte spravné ustaveni listy dle nakreslenych linek -Sipka- detail a liStu pritisknéte
k zadnimu nérazniku.

> Z dlouhych oboustrannych lepicich pasek postupné strhnéte zbytek ochranné félie a dejte jej
do tfidéného odpadu, listu postupné prilepte po celé délice.

> PFi lepeni neustale kontrolujte spravnou polohu listy.

> Zamezte dal$imu dodatec¢nému posunu listy.

» K této operaci jsou zapotrebi dva pracovnici.

Upozornéni. Nalepenou liStu nelze odlepit a znovu ji nalepit, dbejte proto
na jeji spravné umisténi jesté pred samotnym pfrilepenim.

Obr. 7
> Nalepenou listu po celém obvodu peclivé pritlacte.
Upozornéni. Pokud po nalepeni listy zistaly viditelné pomocné znacky,
opatrné je omyjte vhodnym gistiGem.

S takto prilepenou listou musi byt viiz odstaven po dobu 24 hodin v chranénych prostorach
(teplota 18 - 30 °C).

Pri predani vozu seznamte zakaznika s nasledujicimi pokyny

Po dobu 48 hodin od nalepeni listy nejezdéte s vozem do mycky, lista nesmi byt nijak mecha-
nicky namahana.

Udrzbu a &isténi listy provadéjte dle pokynti v Navodu k obsluze - kapitola Provozni pokyny. PFi
myti vozu vysokotlakym &isti€em (wapkou) dbejte v mist& nalepené listy na narazniku zvysené
opatrnosti.

V zimnim obdobi vzdy pred otevienim 5. dvefi vozu nejprve zkontrolujte, neni-li na listé pfimrzla
vy33i vrstva snéhu (popt. ledu). Pokud ano, vhodnym pfipravkem nejprve ptimrzlou vrstvu sné-
hu (popt. ledu) odstrafite, teprve potom 5. dvefe oteviete.

Lista slouZi k ochrané zadniho narazniku pred jeho poskozenim. Opotiebeni listy zplsobené
béZnym uzivanim neni zavadou a neni tedy divodem k reklamaci.

V zadném pripadé listu nadmérné nezatézujte (kleknutim popf. $lapnutim), mohlo by dojit k jeji
deformaci.

11



Die Zubehérprodukte sind fiir eine fachgerechte Montage vorgesehen. SKODA AUTO emp-
fiehlt es, die Montage durch Vertragspartner durchzufiihren.

Das Teil ist aus dem Material >ABS< hergestellt.

Die Schutzleiste des hinteren Stof3fangers Bestellnummer 5E7 061 195 ist fiir die Fahrzeu-
ge OCTAVIA COMBI (NX5) vorgesehen.

Teileverzeichnis des Sets (Abb. 1)

Teil Stiickzahl Position
Schutzleiste des hinteren Stof3fangers 1 A
Montageanleitung 1

Wichtige Montagehinweise
@ Hinweis. Das Fahrzeug muss vollkommen sauber sein.

Um ein einwandfreies Ankleben der Schutzleiste des hinteren StoBféngers (nachstehend nur
Leiste) am Fahrzeug zu gewiéhrleisten, sollte die Umgebungstemperatur, die Fahrzeugtempe-
ratur sowie die Temperatur des anzuklebenden Teils im Bereich von 18 - 30 °C liegen. Die Teile
vor direkter Sonneneinstrahlung schiitzen (Abb. 1).

Achtung. Wahrend der Montage fiir eine gute Arbeitsraumbeliiftung
sorgen - die Reinigungsmittel enthalten gefahrliche Dampfe.

Vor Beginn der Montage die Position der Leiste auf dem hinteren StoB3fénger priifen. Die Leiste
muss zur Fahrzeugachse ausgerichtet werden und die Anlagefldche muss mit ihrer Form die
Fléche des hinteren Stof3féngers kopieren.

Montageablauf
Abb. 2

> Die Flache des hinteren Stof3fangers fiir das Aufkleben der Leiste mit einer milden Spulmit-
tellésung abwaschen und mit klarem Wasser spiilen. Danach die Flache mit einem geeigneten
Reiniger (wir empfehlen Terostat 8550) reinigen und entfetten -Pfeile-. 10 Minuten ablften
lassen.

Hinweis. Darauf achten, dass die gesamte Flache des Stof3fangers fiir
das Aufkleben der Leiste vollig schmutz- und feuchtigkeitsfrei ist.

Abb. 3

> Leiste auf dem Stof3fanger hinten laut Abbildung so ausrichten, dass die Mitte der Leiste
(mittlere Vertiefung auf der Leiste) in einer Achse mit dem SchlieBBbiigel des Heckklappen-
schlosses ist und die Leiste genau auf den Bruch im Stof3fangerprofil aufliegt, siehe Pfeile
im Schnitt A - A. Die Anknuipfung der Vertiefungen der Leiste und des Stof3fangers muss
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eingehalten werden.

Hinweis. Auf die korrekte Position der Leiste achten, diese muss an
beiden Randern identisch eingepasst werden.

Abb. 4

> Die korrekte Position der Leiste priifen und die Leiste festhalten. Die Position der Leiste im
Bereich der Rander sowie in der Mitte mit einem geeigneten Filzstift kennzeichnen -Pfeile-.
» Zu diesem Arbeitsschritt werden zwei Mitarbeiter bendtigt.

Abb. 5
> Die Schutzfolie von den langen beidseitigen Klebebandern nur teilweise, laut Detail, ablésen.
> Die Schutzfolie von den kurzen beidseitigen Klebebandern komplett abziehen und als
sortierten Abfall entsorgen.

Abb. 6

> Die korrekte Position der Leiste laut aufgezeichneten Linien priifen -Pfeil- Detail und die
Leiste an den hinteren Stof3fanger andriicken.

> Den Rest der Schutzfolie von den langen beidseitigen Klebebandern schrittweise abziehen
und als sortierten Abfall entsorgen, die Leiste schrittweise lber die gesamte Lange ankleben.

> Die korrekte Position der Leiste wahrend des Klebevorgangs stetig priifen.

> Ist grundsatzlich zu vermeiden, dass sich die Leiste nach dem Aufkleben zuséatzlich bewegt.

» Zu diesem Arbeitsschritt werden zwei Mitarbeiter benétigt.

aufgeklebt werden. Daher ist auf die korrekte Position der Leiste vor
Beginn des Klebevorgangs zu achten.

Abb. 7
> Die aufgeklebte Leiste umlaufend griindlich andriicken.

Hinweis. Sollten nach dem Klebevorgang Hilfsmarkierungen sichtbar
bleiben, dann diese mit einem geeigneten Reiniger vorsichtig entfernen.

@ Hinweis. Die aufgeklebte Leiste kann nicht abgezogen und wieder

Mit der so aufgeklebten Leiste muss das Fahrzeug 24 Stunden lang in geschiitzten Raumen
stehen (Temperatur 18 - 30 °C).

Bei der Fahrzeugiibergabe ist der Kunde mit den folgenden Hinwei-
sen vertraut zu machen

Innerhalb von 48 Stunden nach dem Aufkleben der Leiste mit dem Fahrzeug nicht in die Wa-
schanlage fahren, die Leiste darf keineswegs mechanisch beansprucht werden.

Die Leiste ist laut Anweisungen in der Betriebsanleitung - Kapitel Betriebshinweise zu pflegen
und zu reinigen. Bei der Autowasche mit einem Hochdruckreiniger (Dreckfraser) ist im Bereich
der auf dem Stof3fanger aufgeklebten Leiste mit grof3ter Vorsicht vorzugehen.

Im Winter ist vor dem Offnen der Heckklappe immer zu priifen, ob an der Leiste keine héhere
Schnee- bzw. Eisschicht angefroren ist. Ist dies der Fall, dann ist zuerst die angefrorene Schnee-
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bzw. Eisschicht mit einem geeigneten Mittel zu entfernen. Erst danach die Heckklappe 6ffnen.

Die Leiste dient zum Schutz des hinteren Stof3fangers vor Beschadigung. Die Abnutzung der
Leiste durch den Ublichen Gebrauch stellt keinen Fehler und dadurch auch keinen Reklamati-
onsgrund dar.

Die Leiste keinesfalls iiberméaBig belasten (knien ggf. betreten), diese konnte verformt werden.
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Los accesorios estan concebidos para ser montados por profesionales competentes. SKODA
AUTO recomienda encargar el montaje a un concesionario.

La pieza esta fabricada en el material >ABS<.

El liston de proteccién del parachoques trasero, nimero de pedido 5E7 061 195 esta pre-
visto para los vehiculos OCTAVIA COMBI (NX5) .

Lista de piezas del kit (fig. 1)

Pieza Unidades Posicién
Liston de proteccion del parachoques trasero 1 A
Instrucciones de montaje 1

Advertencias de montaje importantes

@ Nota: El vehiculo debe estar completamente limpio.

A fin de garantizar el pegado correcto del listén de proteccién del parachoques trasero (en
adelante, simplemente «listén») al vehiculo, es preciso que la temperatura ambiente, la tempe-
ratura del vehiculo y la temperatura de la pieza que se desee pegar se encuentren en el margen
comprendido entre 18 °C y 30 °C. Proteger las piezas de la luz solar directa (fig. 1).

Atencion: Ventilar bien la zona de trabajo durante el montaje, ya que los
productos de limpieza pueden desprender vapores nocivos.

Antes de empezar el montaje, comprobar la posicion del listén sobre el parachoques trasero. El
listén debe quedar alineado con el eje del vehiculo y la forma de la superficie de contacto debe
reproducir la forma de la superficie del parachoques trasero.

Proceso de montaje

Fig. 2

> Lavar la superficie del parachoques trasero donde iréd pegado el listén usando una solucién de
lavado suave y aclarar con agua limpia. A continuacion, limpiar y desengrasar la superficie con
un producto limpiador apropiado (recomendamos Terostat 8550) (flecha). Dejar secar durante
10 minutos.

Nota: Asegurarse de que toda la superficie del parachoques en la que se
va a pegar el liston esté libre por completo de suciedad y humedad.

Fig. 3

> Establezca la barra en el parachoques trasero segun la figura de modo que el centro de la ba-
rra (el perfil prensado en el centro de la barra) esté en el mismo eje que el trinquete del cerro-
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jo de la puerta del maletero y se asiente exactamente en el doblado del perfil del parachoques,
véase las flechas en la secciéon A - A. Se tiene que respetar la correspondencia de los perfiles
prensados de la barra y del parachoques.

Nota: Observar la posicién correcta del liston, que debe quedar adapta-
da de forma idéntica en ambos bordes.

Fig. 4
» Comprobar la posicién correcta del liston y sujetar este. Marcar con un rotulador (flecha) la

posicion del listén en la zona de los bordes, asi como en el centro.
> Para esta operacién son necesarios dos empleados.

Fig. 5

> Desprender la lamina protectora de las cintas adhesivas largas de doble cara solo
parcialmente, como se indica en la imagen detallada.

> Retirar completamente la ldmina protectora de las cintas adhesivas cortas de doble cara 'y
desecharlas separadas para reciclaje.

Fig. 6

» Comprobar la posicién correcta del listén segun las lineas marcadas (flecha, detalle) y presio-
nar el listén sobre el parachoques trasero.

> Desprender lentamente el resto de la ldmina protectora de las cintas adhesivas largas de do-
ble cara y eliminarlo separandolo para reciclaje; pegar poco a poco el listén en todo el largo.

» Comprobar continuamente la posicién correcta del liston durante el proceso de pegado.

> Se debe evitar a toda costa mover el listén después de pegarlo.

> Para esta operacioén son necesarios dos empleados.

Nota: Una vez pegado, el liston no puede despegarse y volver a pegarse.
Por ello debe asegurarse la colocacion en la posicion correcta del listéon
antes de pegarlo.

Fig. 7
> Tras pegar el listén, presionarlo a fondo por todo su contorno.

Nota:Si después del pegado quedan visibles las marcas de ayuda, quitar
estas cuidadosamente con un producto limpiador adecuado.

Tras haber pegado el liston de este modo, el vehiculo debe permanecer 24 horas en un
espacio protegido (a una temperatura de entre 18 °C y 30 °C).

Al entregar el vehiculo al cliente, este debe familiarizarse con las
indicaciones siguientes

No lavar el vehiculo en instalaciones de lavado durante las 48 horas posteriores al pegado del
listén; el listdn no se debe someter bajo ningln concepto a esfuerzos mecanicos.

El cuidado y la limpieza del listén se deben llevar a cabo segun lo dispuesto en el capitulo
«Indicaciones de servicio» del manual de instrucciones. En caso de lavado del vehiculo con
una limpiadora de alta presion, extremar la precaucion en la zona del listéon pegado sobre el
parachoques.
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En invierno, antes de abrir el portén trasero, comprobar siempre la posible presencia en el listén
de una capa adherida relativamente gruesa de hielo o nieve congelada. En caso afirmativo, reti-

rar primeramente la capa de nieve o hielo congelada con un medio apropiado. No abrir el portén
trasero hasta haber retirado esta capa.

El liston sirve para proteger el parachoques trasero contra posibles dafios. El desgaste del
listédn por el uso habitual no constituye ninguna averia y, por tanto, no se considera motivo de
reclamacién.

Bajo ninguna circunstancia se debera sobrecargar el liston (p. ej. apoyando la rodilla sobre él o
pisandolo), ya que podria deformarse.
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Les accessoires sont concus pour un montage en bonne et due forme. SKODA AUTO recom-
mande de faire procéder au montage par un partenaire agréé.

L'élément est réalisé en >ABS<.
La baguette de protection du pare-chocs arriére, réf. 5E7 061 195, est destinée aux véhi-

cules OCTAVIA COMBI (NX5).

Nomenclature du kit (fig. 1)

Elément Quantité Repére
Baguette de protection du pare-chocs arriére 1 A
Notice de montage 1

Consignes de montage importantes
@ Remarque. Le véhicule doit étre parfaitement propre.

Afin d'assurer une bonne adhérence de la baguette de protection du pare-chocs arriére (ci-
aprés dénommée baguette) sur le véhicule, la température ambiante, la température du véhi-
cule et la température de I'élément a coller doivent se situer dans une plage entre 18 et 30 °C.
Protéger les éléments des rayons directs du soleil (fig. 1).

Attention. Le montage doit étre effectué dans un environnement de
travail bien ventilé, car les produits nettoyants dégagent des vapeurs
nocives.

Avant le montage, vérifier la position de la baguette sur le pare-chocs arriére. Faire attention
a ce que la baguette soit orientée par rapport a I'axe du véhicule et que la surface de contact
épouse la forme du pare-chocs arriére. .

Procédure de montage

Fig. 2

> Nettoyer soigneusement la surface du pare-chocs arriére destinée au collage de la baguette
avec un détergent doux, puis rincer a I'eau claire. Nettoyer et dégraisser ensuite la surface a
I'aide d'un produit nettoyant approprié (Terostat 8550 recommandé) (fleches). Laisser sécher
a l'air libre pendant 10 minutes.

Remarque. Faire attention a ce que toute la surface du pare-chocs
destinée au collage de la baguette soit dépourvue de saleté et d'humi-
dité.

Fig. 3

> Placez la barre sur le pare-chocs arriére selon la figure de fagon que le centre de la barre
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(moulure centrale sur la barre) soit dans I'axe au loquet de verrouillage du couvercle du coffre
et touche exactement la cassure du profil du pare-chocs, voir les fleches dans la section A - A.
L'alignement des moulures de la barre et du pare-chocs doit étre observé.

Remarque. Faire attention au positionnement correct de la baguette;
celle-ci doit étre ajustée de la méme maniére des deux cotés.

Fig. 4

> Vérifier la position correcte de la baguette et maintenir celle-ci. Repérer la position de la
baguette dans la zone des bords et au milieu avec un marqueur approprié (fléches).

> Cette étape nécessite l'intervention de deux personnes.

Fig. 5

» Détacher uniquement partiellement (conformément a I'encadré) le film de protection des
deux rubans adhésifs double face longs.

> Retirer complétement le film de protection des rubans adhésifs double face courts et les
mettre au rebut conformément aux régles du tri des déchets.

Fig. 6

» Vérifier la position correcte de la baguette conformément aux repéres tracés (fleche dans
l'encadré) et appuyer la baguette sur le pare-chocs arriére.

> Retirer progressivement le reste du film de protection des rubans adhésifs double face longs
et mettre au rebut conformément aux régles du tri des déchets. Coller la baguette progressi-
vement sur toute la longueur.

> Vérifier constamment le positionnement approprié de la baguette pendant le collage.

» Eviter absolument tout déplacement supplémentaire de la baguette aprés le collage.

> Cette étape nécessite l'intervention de deux personnes.

Remarque. La baguette collée ne peut pas étre retirée, puis recollée. Par
conséquent, faire attention a positionner correctement la baguette dés
le début.

Fig. 7
> Appuyer soigneusement la baguette collée sur tout le pourtour.

Remarque. Si des repéres sont encore visibles aprés le collage, les élimi-
ner soigneusement avec un produit nettoyant approprié.

Une fois la baguette collée, le véhicule doit rester immobilisé 24 heures a I'abri (tempéra-
ture entre 18 et 30 °C).

Lors de la restitution du véhicule au client, informer ce dernier des
consignes importantes suivantes

Dans les 48 heures qui suivent le collage de la baguette, ne pas laver le véhicule dans une sta-
tion de lavage et ne soumettre la baguette a aucune contrainte mécanique.

L'entretien et le nettoyage de la baguette doivent étre effectués conformément aux instruc-
tions de la notice d'utilisation - chapitre Indications pour I'utilisation. Lors du lavage du véhicule
avec un nettoyeur haute pression (rotabuse), procéder avec la plus grande prudence dans la
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zone de la baguette collée sur le pare-chocs.

En hiver, avant d'ouvrir le hayon, toujours vérifier que la baguette ne présente pas une couche
relativement importante de neige congelée ou de glace. Si tel est le cas, éliminer au préalable
la neige congelée ou la glace avec un équipement approprié. Ensuite seulement, procéder a
l'ouverture du hayon.

La baguette protége le pare-chocs arriére contre d'éventuels dommages. L'usure de la baguette
dans le cadre de l'utilisation normale ne constitue pas un défaut et n'est donc pas un motif de
réclamation.

Ne jamais soumettre la baguette a une charge excessive (pression des genoux ou poids du
corps), car cela pourrait la déformer.
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Gli accessori sono destinati al montaggio da parte di personale specializzato. SKODA AUTO
consiglia di affidarne il montaggio a un'officina autorizzata.

Il componente é realizzato in materiale >ABS<.

La striscia di protezione del paraurti posteriore n. d'ordine 5E7 061 195 & destinata alle
vetture OCTAVIA COMBI (NX5) .

Elenco componenti del set (Fig. 1)

Componente Numero pezzi Posizione
Striscia di protezione per paraurti posteriore 1 A
Istruzioni di montaggio 1

Avvertenze importanti per il montaggio
@ Avvertenza. La vettura deve essere perfettamente pulita.

Per garantire un'incollatura perfetta della striscia di protezione del paraurti posteriore

(di seguito solo striscia)sulla vettura, la temperatura ambientale, la temperatura della vettura
e la temperatura degli elementi da incollare deve essere compresa tra 18 e 30°C. Proteggere i
componenti dai raggi solari diretti (Fig. 1).

Attenzione. Durante il montaggio assicurarsi una buona ventilazione
dell'area di lavoro - i detergenti contengono vapori pericolosi.

Prima di iniziare il montaggio, verificare la posizione della striscia sul paraurti. La striscia deve
essere allineata rispetto all'asse della vettura e la superficie di appoggio deve riprodurre la
superficie del paraurti posteriore.

Procedura di montaggio

Fig. 2

> Lavare la zona del paraurti posteriore destinata all'applicazione del listello con una soluzione
contenente un detersivo delicato e quindi sciacquare con acqua pulita. Successivamente la
superficie potra essere pulita e sgrassata con un detergente idoneo (si consiglia Terostat
8550) - freccia -. Lasciare asciugare per 10 minuti.

Avvertenza. In tale operazione prestare attenzione che l'intera superficie
del paraurti destinata all'applicazione del listello sia perfettamente priva
di sporco e di umidita.

Fig. 3

> Posizionare il listello sul paraurti posteriore, come illustrato nella figura, in modo che il centro
del listello (incavo centrale sul listello) sia allineato con la serratura del cofano posteriore e con
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la piega del profilo del paraurti, come indicato dalle frecce nella sezione A - A. Deve essere
rispettata la continuita degli incavi sul listello e sul paraurti.

Avvertenza. Fare attenzione alla corretta posizione della striscia; essa
deve essere montato in modo identico su entrambi i bordi.

Fig. 4
> Controllare la corretta posizione della striscia e tenerla ferma. Contrassegnare la posizione

della striscia sui bordi e nel centro utilizzando un apposito pennarello - striscia -.
> Per effettuare questa parte del lavoro sono necessari due operai.

Fig. 5

> Togliere solo parzialmente la pellicola protettiva dai nastri biadesivi presenti su entrambi i lati,
come da dettaglio.

> Rimuovere completamente la pellicola protettiva dai nastri adesivi piu brevi presenti su
entrambi i lati e smaltirli correttamente.

Fig. 6

> Verificare la corretta posizione della striscia, servendosi delle linee tracciate - freccia - detta-
glio e quindi premere la striscia sul paraurti posteriore.

> Rimuovere gradualmente il resto della pellicola protettiva dai nastri biadesivi lunghi e smaltirli
in maniera corretta; quindi applicare progressivamente l'intera lunghezza della striscia.

> Quando si procede a incollare la striscia, verificarne costantemente la corretta posizione.

» E da evitare che la striscia si sposti ulteriormente dopo I'applicazione.

> Per effettuare questa parte del lavoro sono necessari due operai.

volta applicato. Pertanto & necessario prestare attenzione al corretto

@ Avvertenza. Non sara possibile staccare e riattaccare la striscia, una
posizionamento dello spoiler prima di procedere alla sua applicazione.

Fig. 7

> Premere accuratamente la striscia applicata lungo tutto il perimetro.

Avvertenza.Nel caso in cui dovessero rimanere segni dell’applicazione di
adesivo, eliminarli con un apposito detergente, procedendo con cautela.

Una volta incollata la striscia, la vettura deve restare per 24 ore in un locale protetto (tem-
peratura compresa 18- 30 °C).

Quando si consegna la vettura al cliente, informarlo sulle seguenti
avvertenze.

Entro 48 ore dall'applicazione della striscia non lavare la vettura all'interno di un impianto di
lavaggio e non sottoporre la striscia a sollecitazioni meccaniche.

La striscia deve essere sottoposta a manutenzione e pulizia secondo quanto indicato nelle
avvertenze del manuale d'istruzioni - Capitolo Consigli tecnici. Se si utilizza un getto ad alta
pressione per lavare la vettura, quando si procede nella zona della striscia applicata al paraurti
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procedere con la massima prudenza.

Nei mesi invernali prima di aprire il portellone posteriore & opportuno accertarsi che sulla stri-
scia non sia presente uno strato di neve o di ghiaccio. In tale caso eliminare neve e ghiaccio con
uno strumento adeguato. Solo dopo averli eliminati sara possibile aprire il portellone.

La striscia evita che il paraurti posteriore venga danneggiato. L'usura della striscia a seguito del
normale utilizzo non rappresenta un difetto e non da quindi diritto alla presentazione di reclami.

La striscia non deve in alcun modo essere sovraccaricata in maniera eccessiva (ad esempio
evitare di inginocchiarsi sopra il materiale). Cid potrebbe deformarla.
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Tillbehorsprodukterna ar avsedda for professionell montering. SKODA AUTO rekommenderar
att monteringen utfors av en avtalspart.

Komponenten ar tillverkad av materialet >ABS<.

Skyddslisten till bakre stétfangare, bestallningsnummer 5E7 061 195, ar avsedd for fordo-
nen OCTAVIA COMBI (NX5) .

Komponentforteckning till satsen (bild 1)

Komponent Antal Lage
Skyddslist till bakre stotfangare 1 A
Monteringsanvisning 1

Viktiga monteringsanvisningar
@ Anmérkning. Bilen maste vara helt ren.

For att det ska g att garantera en felfri limning av den bakre stétfangarens skyddslist (i fort-
séattningen endast kallad listen) pa fordonet, maste omgivningstemperaturen, fordonets tem-
peratur samt temperaturen pa komponenten som ska limmas fast ligga mellan 18 och 30 °C.
Skydda komponenterna fran direkt solljus (bild 1).

Obs! Sorj for god ventilation av arbetsutrymmet vid monteringen - ang-
orna fran rengoringsmedlet ar skadliga.

Innan du pabérjar monteringen ska du bestdmma listens lage pa den bakre stétfangaren. Listen
maéste justeras enligt fordonsaxeln och anliggningsytan maste ha samma form som den bakre
stotfangarens yta.

Monteringsprocedur

Bild 2

> Tvétta limningsytan for listen pa den bakre stétfangaren med tvallésning och skolj av med
rent vatten. Rengdr och fetta sedan av ytan med ett Iampligt rengéringsmedel (vi rekommen-
derar Terostat 8550) (pilar). Lat avdunsta i 10 minuter.

Anmérkning. Se till att hela limningsytan for listen pa den bakre stot-
fangaren ar helt fri fran smuts och fukt.

Bild 3

> Placera listen p& bakre stétfangaren enligt bilden, s& att listens mitt (den mittersta inpress-
ningen pa listen) &r i samma axel med lasblecket pa bagageluckan och sitter ner exakt pa
brytningen i stotfangarens profil, se pilarna i snittet A - A. Se upp for kontinuitet av inpress-
ningarna pa listen och stétfangaren.
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Anmaérkning. Se till att listen sitter ratt. Den maste passas in identiskt i
bada andarna.

Bild 4

> Kontrollera att listen sitter ratt och hall fast den. Markera listens lage vid dandarna samt i mit-
ten med en lamplig filtpenna (pilar).
> Det kravs tva personer for det har arbetsmomentet.

Bild 5

> Lossa endast en liten del av skyddsfolien fran tejpremsorna pa bada langsidorna enligt bilden.
> Dra loss skyddsfolien helt fran tejpremsorna pa bada kortsidorna och kassera som sorterat
avfall.

Bild 6

» Kontrollera att listen sitter ratt enligt de ritade linjerna (pil) och tryck fast listen pa den bakre
stotfangaren.

> Dra stegyvis loss resten av skyddsfolien fran tejpremsorna pa bada langsidorna och kassera
som sorterat avfall. Fast listen stegvis langs hela langden.

> Kontrollera under limningsproceduren hela tiden att listen ligger réatt.

> Limningsytan ar det viktigt att listen inte flyttas efter limningen.

> Det kravs tva personer for det har arbetsmomentet.

Anmaérkning. Den limmade listen kan inte tas loss och sattas tillbaka
igen. Darfor ar det viktigt att du noggrant bestammer listens korrekta
position innan du pabérjar limningsproceduren.

Bild 7

> Tryck fast den palimmade listen ordentligt 6ver hela ytan.

proceduren tar du forsiktigt bort dem med ett Iampligt rengéringsme-
del.

Fordonet med den palimmade listen maste nu sta i ett skyddat utrymme i 24 timmar (tem-
peratur 18-30 °C).

@ Anmérkning. Om hjdlpmarkeringarna fortfarande syns efter limnings-

Vid fordonséverlamningen ska kunden uppmarksammas pa féljande
anvisningar

Tvétta inte bilen i automattvatt under de narmsta 48 timmarna efter det att listen har limmats
pa - listen far inte pa nagot satt utsattas for mekanisk pafrestning.

Listen ska underhallas och rengéras enligt anvisningarna i instruktionsboken - kapitlet Driftan-
visningar. Vid biltvatt med hégtrycksrengoring (hdgtryckstvatt) ska du vara extra forsiktig med
den palimmade listen pa stotfangaren.

Kontrollera pa vintern innan du 6ppnar bakluckan att det inte har bildats ett sné- eller isskikt pa
listen. Om sa &r fallet maste du forst ta bort det fastfrusna sné- eller isskiktet med ett lampligt
medel. Oppna bakluckan forst darefter.
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Listen anvands till att skydda den bakre stotfangaren mot skador. Slitage pa listen pa grund av
vanlig anvandning ar inget fel och darfor ingen orsak till reklamation.

Listen far inte utsattas for verdriven belastning (av knan eller fotter) eftersom den da kan
deformeras.
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De accessoires zijn alleen bedoeld voor een professionele montage. SKODA AUTO raadt aan
om de montage door een SKODA-dealer te laten uitvoeren.

Het onderdeel is uit het materiaal >ABS< gefabriceerd.

De beschermilijst van de achterbumper, bestelnummer 5E7 061 195 is voor de voertuigen
OCTAVIA COMBI (NX5) bestemd.

Onderdelenoverzicht van de set (afb. 1)

Onderdeel Aantal Positie
Beschermlijst van de achterbumper 1 A
Montagehandleiding 1

Belangrijke montagevoorschriften
@ Opmerking. Het voertuig moet geheel schoon zijn.

Om een correcte hechting van de beschermlijst van de achterbumper(hierna kortweg lijst ge-
noemd) aan het voertuig te garanderen, moeten de omgevingstemperatuur, de voertuigtempe-
ratuur en de temperatuur van het te lijmen onderdeel tussen 18 en 30 °C liggen. De onderdelen
niet in de felle zon leggen (afb. 1).

ﬁ Let op. Tijdens de montage voor een goede ventilatie van de werkplek
zorgen - de reinigingsmiddelen bevatten gevaarlijke dampen.

Voor het begin van de montage de positie van de lijst op de achterbumper controleren. De lijst
moet met de voertuigas worden uitgelijnd, en de vorm van het aanligvlak moet met de vorm
van de achterbumper overeenkomen.

Montageverloop

Afb. 2

> Het oppervlak van de achterbumper waarop de lijst gelijmd gaat worden, grondig schoon-
maken met een oplossing van een mild afwasmiddel en spoelen met schoon water. Daarna
het oppervlak met een geschikte reiniger reinigen en ontvetten (wij adviseren Terostat 8550)
-pijlen-. 10 minuten laten drogen.

Opmerking. Erop letten dat het gehele oppervlak van de bumper voor
het opplakken van de lijst volledig schoon en droog is.

Afb. 3

> Plaats de lijst op de achterbumper, zodat het midden van de lijst (middelste uitsparing op de
lijst) gelijk ligt met de klepvergrendeling van de bagageruimte en precies past bij de breuk in
het bumperprofiel, zie pijlen in sectie A - A. De continuiteit van de uitsparingen van de lijst en
de bumper moet worden gehandhaafd.
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Opmerking. Op de correcte positie van de lijst letten, deze moet aan
beiden kanten identiek ingepast worden.

Afb. 4

> De correcte positie van de lijst controleren en de lijst vasthouden. De positie van de lijst nabij
de kanten en in het midden met een geschikte viltstift markeren -pijlen-.
> Hierbij zijn twee personen nodig.

Afb. 5

> De beschermfolie van de lange tweezijdige plakstroken slechts gedeeltelijk losmaken, zie
detail.

> De beschermfolie van de korte tweezijdige plakstroken geheel lostrekken en als gesorteerd
afval afvoeren.

Afb. 6

> De correcte positie van de lijst volgens de gemarkeerde lijnen controleren -pijl- detail en de
lijst op de achterbumper aandrukken.

> De rest van de beschermfolie van de lange tweezijdige plakstroken lostrekken en als gesor-
teerd afval afvoeren, de lijst stap voor stap over de gehele lengte vastplakken.

> De correcte positie van de lijst tijdens het vastplakken steeds controleren.

> Moet worden voorkomen dat de lijst na het vastlijmen kan bewegen.

> Hierbij zijn twee personen nodig.

Opmerking. De opgeplakte lijst kan niet losgetrokken en weer opge-
@ plakt worden. Om die reden moet erop gelet worden dat de lijst zich in
de juiste positie bevindt voordat deze wordt opgeplakt.

Afb. 7

> De opgeplakte lijst langs de gehele omtrek grondig aandrukken.
Opmerking. Indien na het opplakken hulpmarkeringen zichtbaar blijven,
dan moeten deze met een geschikte reiniger voorzichtig worden
verwijderd.

Het voertuig met de opgeplakte lijst 24 uur op een veilige plaats laten staan (temperatuur
18- 30 °C).

De klant bij het overhandigen van het voertuig op het volgende
wijzen
Gedurende de eerste 48 uur na het opplakken van de lijst niet met het voertuig door een was-

straat rijden. De lijst mag in geen geval mechanisch worden belast.

De lijst onderhouden en reinigen aan de hand van de aanwijzingen in het instructieboekje

- hoofdstuk Raadgevingen voor het gebruik. Als het voertuig met een hogedrukreiniger
(vuilfrees) gewassen wordt, moet men extra voorzichtig zijn in de buurt van de op de bumper
opgeplakte lijst.

's Winters voor het openen van de achterklep altijd eerst controleren er geen sneeuw of ijs op
de lijst is vastgevroren. Als dit het geval is, dan eerst de vastgevroren sneeuw- of ijslaag met
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een geschikt middel verwijderen. Pas daarna de achterklep openen.

De lijst dient om de achterbumper te beschermen tegen beschadiging. De slijtage van de lijst
door normaal gebruik is geen defect en daardoor ook geen grond voor een klacht.

De lijst in geen geval overmatig belasten (erop knieén of erop staan). De lijst kan hierdoor
vervormen.
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Akcesoria s3 przeznaczone wytacznie do profesjonalnego montazu. SKODA AUTO zaleca, by
montaz byt wykonywany przez dealeréw.

Element ostona dolna zderzaka tylnego jest wykonany z materiatu >ABS<.
Listwa ochronna tylnego zderzaka numer katalogowy 5E7 061 195 jest przeznaczona do
pojazdéw OCTAVIA COMBI (NX5) .

Spis czesci zestawu (rys. 1)

Czesé llosé Pozycja
Listwa ochronna tylnego zderzaka 1 A
Instrukcja montazu 1

Wazne wskazéwki montazowe
@ Wskazéwka. Samochéd musi byé czysty.

Aby zagwarantowa¢ prawidtowe przyklejenie listwy ochronnej tylnego zderzaka (w dalszej
czesci zwang listwa) do pojazdu, temperatura otoczenia, temperatura pojazdu oraz temperatu-
ra montowanych elementéw powinny znajdowac¢ sie w zakresie od 18 do 30°C. Nalezy chroni¢
czesci przed bezposrednim promieniowaniem stonecznym (rys.1).

Uwaga. Podczas montazu zapewnié prawidiowa wentylacje miejsca
pracy, gdyz srodki czyszczace zawieraja niebezpieczne opary.

Przed rozpoczeciem montazu sprawdzi¢ pozycje listwy na tylnym zderzaku. Listwa musi by¢
prawidtowo ustawiona wzgledem osi pojazdu, a powierzchnia przylegania musi odwzorowywac
ksztatt powierzchni tylnego zderzaka.

Przebieg montazu

Rys. 2

> Powierzchnie tylnego zderzaka przeznaczong do przyklejenia listwy umy¢ doktadnie ta-
godnym roztworem ptynu do mycia naczyn i sptukaé czysta woda. Nastepnie wyczyscié i
odttuscié powierzchnie przy uzyciu $rodka czyszczacego (zalecamy Terostat 8550) -strzatki-.
Odczeka¢ 10 minut do odparowania $rodka.

Wskazéwka. Cata powierzchnia zderzaka przeznaczona do naklejenia
listwy musi byé czysta i sucha.
Rys. 3

» Listwe ustawiamy na tylny zderzak wedtug obrazka w taki sposob, by srodek listwy ($rodko-
we wgtebienie na listwie) byt w jednej osi zatrzasku zamku pokrywy bagaznika i naktadat sie
doktadnie na zatamanie w profilu zderzaka patrz strzatki w przekroju A - A. Dotrzymana musi
by¢ kontynuacja wgtebien listwy i zderzaka.
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Wskazéwka. Dlatego nalezy sprawdzié pozycje listwy, listwa musi by¢
wpasowana identycznie przy obydwu krawedziach.

Rys. 4

> Skontrolowa¢ wymagang pozycje listwy i przytrzymaé listwe. Zaznaczy¢ pozycje listwy w
obszarze krawedzi oraz na $rodku odpowiednim flamastrem -strzatki-.

> Do tej czynnosci potrzebnych bedzie dwéch pracownikéw.

Rys. 5

» Czesciowo zdjac folie ochronng z dfugich dwustronnie klejacych taém samoprzylepnych,
wedtug szczegotow.

> Zdja¢ folie ochronna z krétkich dwustronnie klejacych tasm samoprzylepnych w catosci i
wyrzucic¢ jako odpad sortowany.

Rys. 6

> Skontrolowa¢ wymagana pozycje listwy z narysowanymi liniami -strzatka- szczegéty i docis-
nac¢ listwe do tylnego zderzaka.

> Pozostata folie ochronng zdejmowa¢ stopniowo z dtugich dwustronnie klejacych taém samo-
przylepnych i wyrzuci¢ jako odpady sortowane, nakleja¢ listwe stopniowo na catej dtugosci.

> Podczas klejenia przez caty czas kontrolowac prawidtowg pozycje listwy.

> Nalezy bezwzglednie unika¢ przesuwania listwy po jej przyklejeniu.

> Do tej czynnosci potrzebnych bedzie dwdch pracownikéw.

Wskazéwka. Przyklejonej listwy nie mozna zdjaé i przyklei¢ ponownie.
Dlatego nalezy sprawdzi¢ pozycje listwy na pojezdzie przed rozpocze-
ciem klejenia.
Rys. 7
> Naklejona listwe doktadnie docisna¢ na catej powierzchni.

Wskazéwka. Jezeli po naklejeniu beda widoczne oznaczenia pomocni-
cze, nalezy je ostroznie usunaé odpowiednim srodkiem czyszczacym.

Z przyklejona w ten sposoéb listwa samochod musi pozostaé przez 24 godziny w zamknieg-
tym pomieszczeniu (temperatura 18- 30 °C).

Przy przekazywaniu pojazdu po wykonaniu montazu nalezy udzieli¢
klientowi ponizszych wskazéwek

Przez 48 godziny od naklejenia listw progowych nie my¢ pojazdu w myjni automatycznej, w
zadnym wypadku nie wolno poddawac listw obcigzeniom mechanicznym.

Pielegnacje i czyszczenie listwy nalezy wykonywa¢ zgodnie ze wskazéwkami w instrukcji
obstugi w rozdziale Wskazéwki eksploatacyjne. W przypadku mycia pojazdu myjka wysokocis-
nieniowg (dysza rotacyjna) prosze postepowaé ostroznie z powierzchniami z naklejona listwa.

W zimie przed otwarciem tylnej klapy nalezy zawsze sprawdzaé, czy do listwy nie przylega
grubsza warstwa przymarznietego $niegu wzgl. lodu. Jezeli tak jest, nalezy przed otwarciem
tylnej klapy najpierw usuna¢ odpowiednim $rodkiem przymarznigta warstwe $niegu wzgl. lodu.
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Dopiero potem otworzy¢ klape bagaznika.

Listwa stuzy do ochrony tylnego zderzaka przed uszkodzeniem. Zuzycie listwy spowodowane
normalng eksploatacja nie jest wada i nie stanowi podstawy do reklamaciji.

Nie poddawac¢ listwy nadmiernym obcigzeniom (nie klekaé ew. nie stawac), moze ulec znie-
ksztatceniu.
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Produkty prisluenstva st uréené na odbornti montaz. SKODA AUTO odporuéa vykonavat
montéaz u zmluvnych partnerov.

Diel je vyrobeny z materialu >ABS<.
Ochranna lista zadného naraznika, objednavacie €islo 5E7 061 195, je uréena pre vozidla
OCTAVIA COMBI (NX5) .

Suprava obsahuje (obr. 1)

Nazov dielu Kusov Pozicia
Ochranna lista zadného naraznika 1 A
Montazny navod 1

Délezité pokyny na montaz
@ Upozornenie: Vozidlo musi byt dokonale Cisté.

Na zabezpecenie kvalitného nalepenia ochrannej listy zadného naraznika (dalej len listy) na vo-
zidlo je délezité, aby pracovna teplota priestoru, teplota vozidla i lepeného dielu bola v rozmedzi
18 - 30 °C. Zaistite, aby diely neboli vystavené priamemu sineénému Ziareniu (obr. 1).

ﬁ Pozor! Pri montazi zaistite vetranie pracoviska - Cistiace prostriedky
obsahuju nebezpeéné vypary.

Pred zacCiatkom montéZe vyskusajte ustavenie liSty na zadnom narazniku. LiSta musi byt vystre-
dena k osi vozidla a dosadacou plochou tvarovo kopirovat plochu zadného naraznika.

Postup montaze

Obr. 2

> Plochu zadného néraznika uréend na nalepenie listy umyte slabym roztokom saponétu a op-
lachnite &istou vodou. Potom plochu ogistite a odmastite vhodnym &isti€om (odporiu&ame
Terostat 8550) -3ipky-. Nechajte 10 min odvetrat.

Upozornenie: Dbajte na to, aby cela plocha naraznika uréena na nalepe-
nie liSty bola uplne zbavena necistét a vihkosti.

Obr. 3

» Listu umiestnite na zadny naraznik podla obrazku tak, aby stred listy (vycentrovany prelis na
liste) bol v jednej osi zapadky zadmku veka batoZinového priestoru a lista dosadla presne na
zlom v profile naraznika, pozrite Sipky v reze A-A. Musi sa dodrzat nadvaznost prelisov listy a
néraznika.

Upozornenie: Dbajte na spravne vyrovnanie liSty tak, aby licovanie na
oboch okrajoch bolo rovnaké.
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Obr. 4

> Skontrolujte spravne ustavenie liSty a pevne ju pridrzte. Vhodnou fixkou vyznacte polohu listy
na jej okrajoch a v jej strednej Casti -Sipky-.
> Na tato operaciu su potrebni dvaja pracovnici.

Obr. 5

» Z dlhych oboujstrannych lepiacich pasok odlepte len ¢ast ochrannej folie podla detailu.
» Z kratkych obojstrannych lepiacich pasok strhnite cel ochrannt féliu a dajte ju do triedeného
odpadu.

Obr. 6

> Skontrolujte spravne vyrovnanie liSty podla nakreslenych liniek -Sipka- detail a liStu pritlacte
k zadnému narazniku.

> Z dlhSich obojstrannych lepiacich pasok postupne strhnite zvySok ochrannej félie a dajte ju do
triedeného odpadu, listu postupne prilepte po celej dizke.

> Pri lepeni neustale kontrolujte spravnu polohu listy.

> Zabrarite dalSiemu dodato¢nému posunu listy.

> Na tuto operaciu s potrebni dvaja pracovnici.

Upozornenie: Nalepena liSta sa neda odlepit a znovu nalepit, dbajte preto
na jej spravne umiestnenie este pred samotnym prilepenim.

Obr. 7

> Nalepen listu po celom obvode dékladne pritlacte.

Upozornenie: Pokial po nalepeni liSty zostali viditelné pomocné znacky,
opatrne ich umyte vhodnym ¢&isti¢om.

S takto prilepenou liStou musi byt vozidlo odstavené 24 hodin v chranenych priestoroch
(teplota 18 - 30 °C).

Pri odovzdavani vozidla oboznamte zakaznika s nasledujucimi po-
kynmi

48 hodin od nalepenia listy nejazdite s vozidlom do autoumyvarne, lista nesmie byt nijako
mechanicky namahana.

Udrzbu a &istenie listy vykonavaijte podla pokynov v Navode na obsluhu - kapitola Prevadzkové
pokyny. Pri umyvani vozidla vysokotlakovym ¢isti€¢om (wapkou) venujte miestu nalepenej listy
na narazniku zvySenu pozornost.

V zimnom obdobi vzdy pred otvorenim 5. dveri vozidla najprv skontrolujte, ¢i nie je na liSte
primrznuta vy3sia vrstva snehu (popr. ladu). Pokial ano, vhodnym pripravkom najprv primrznutt
vrstvu snehu (popr. ladu) odstraiite, a az potom 5. dvere otvorte.

LiSta sltzi na ochranu zadného néraznika pred jeho poskodenim. Opotrebovanie listy sposobené
beznym pouzivanim sa nepoklada za chybu vyrobku a nie je teda dévodom na reklaméciu.

V Ziadnom pripade listu nadmerne nezatazujte (klaknutim, prip. $liapnutim), mohlo by déjst k jej
deformacii.
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MprHapNeXHOCTM [OMKHBI YCTaHaBIMBaTLCS B XoAe KBAaMPULIMPOBAHHOIO MOHTaXa, BbIrNosi-
HsieMoro crieuunanmctoM. Gupma SKODA AUTO pekoMeHAyeT nNpuBriekaTb K BbINOJIHEHUIO
MOHTaXa NnapTHepa Mo JOroBopy.

[aHHasa geTanb M3roTosneHa s >ABS<.

3awmTHanA HakNagKa ans 3apHero 6aMnepa, Homep ans 3akasa 5E7 061 195, npepHasHaue-
Ha gns asTomo6uneit OCTAVIA COMBI (NX5) .

Cnucok geTtanei, Bxogawmx B KoMnnekT (puc. 1)

Oetanb KonuuectBo Mo3uuusa
3awmTHasa Haklagka pns 3agHero 6amnepa 1 A
MHCTPYKLMSA MO MOHTaXy 1

Ba)kHble yKkasaHuUsl MO MOHTaXy

@ Yka3aHue.ABTOMO6UJIb AOJHKEH GbiTb COBEPLUEHHO YUCTbIM.

YTo6bI 4OBUTLCS 6E3YNPEeYHOro NpUKIenBaH1s 3alLMTHOM HaKaaKy Ans 3agHero 6amnepa
(manee - npocTo «HaknagKa») K aBTOMO6UITIO, TEMMepaTypa OKpy>KatoLLel Cpenbl, TeMnepary-
pa aBTOMO6UIS 1 TeMnepaTypa NpUKIIENBaEMON AeTanm AomkHa 6biTe B npegenax 18-30 °C. He
[LoMnycKaviTe nonagaHusl Ha getanm npsiMbIX COSTHEYHbIX Jiyyen (puc. 1).

ﬁ BHumaHue! Bo BpemMsi MOHTa)ka no3aboTbTech O XOpoLueM NpoBeTpUBa-
HUN paGouero rnoMeLleHus — YMCTALLMe CpeacTBa BblgesifaloT onacHble
napbl.
lNepen HayanoM MOHTaXka NPUIIoXMTE HaKlafgKy K 3agHeMy 6amnepy. Heob6xoanMMo BbIpOBHSTh
HaknagkKy OTHOCUTEJSIbHO OCU aBTOMOGM}'Iﬂ, npu aTomM d)opma MnoBepPXHOCTU npuieraHns QosikHa
rMoBTOPSATL GOPMY MOBEPXHOCTM 3afHero 6amnepa.

lMpouecc MOHTaXa

Puc. 2

> BbIMOWMTE NoBepxHOCTb 3aHero 6amnepa, K KoTopon 6yaeT NpUKIIENBaTLCA HaKITaaKa,
cnabbIM pacTBOPOM MOIOLLIEFO CPEACTBA, @ 3aTeM CMOJIOCHUTE YncTon Bogon. MNocne atoro
ounCTUTE N 06E3XKNPLTE NOBEPXHOCTH C MOMOLLbIO MOAXOASLLErO YUCTSALLErO CPeacTBa
(pexoMeHayem ucnonbsosaTb cpeacTso Terostat 8550) (cM. cTpenku). JanTe nogcoxHyTh B
TeueHne 10 MUHYT.

Ykasanue. NMpocnepure, 4To6bl BCSl NOBEPXHOCTb 6aMnepa, K KOTOpon
6yp,e1' npuksieMBaTbCA HakK1apgka, 6bina NONIHOCTbIO OoYMLLEeHa OT rpsA3u U
BJ1arun.

Puc. 3

> Pa3MecTuTe HaknafKy Ha 3aaHeM 6amnepe, Kak NoKa3aHO Ha PUCYHKe, YTObbl cepeanHa Ha-
Knapku (cpedHsis OTMeTUHa Ha Haklaake) 6blia Ha OOHOM OCH € PUKCATOPOM 3aMKa KPbILLKM
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6ara>xHoro oTaesieH1si M MoMeLlanacb TOYHO Ha U3rnb B Npodune 6amnepa - CM. CTPENKU B
paspese A - A. HeobxogMMo cnegmThb, YTo6bl OTMETUHA Ha Hak/lagKe CoBMnasa ¢ U3ruéomM B
npodune 6amnepa.

YkasaHue.Cnegure 3a npaBuUJibHbIM pa3MelleHueM HakKJlagKu: oHa
AOJDKHa UAeHTUYHO pacnonaraTtbca no o6oum KpasM.

Puc. 4

> MpoBepbTe NPaBUSILHOCTb PACMONOXEHUs HakKMaaKu, yaepxusas ee. C NOMOLLbIO noaxopsiie-
ro ¢psioMacTepa oTMETLTE MOSIOKEHUE HaKJTaOKM Mo KpasiM U B cepeamHe (CM. CTpenkm).
> [1ns BbINOSIHEHUS 3TOM onepauumn TpebytoTcsa ABa YernoBeka.

Puc. 5

> YaCTUUHO CHUMMTE 3aLUMTHYIO MIIEHKY C ASMHHBIX NOMOCOK ABYXCTOPOHHEN KNEMKOM NEeHTbI
(cM. peTarnbHbIM PUCYHOK).

> MONHOCTBLIO CHUMUTE 3aLUMTHYIO MIIEHKY C KOPOTKMX MOSIOCOK ABYXCTOPOHHEMN KIIeMKOM
NEeHTbI M yTUAU3NPYHTE UX B COOTBETCTBUM C BULOM OTXOLOB.

Puc. 6

> [poBepbTe NpaBUSILHOCTbL PacMoONOXeHUsl HaKTaaKu B COOTBETCTBUM C MPOBeAeHHbIMU JTIMHU-
AMM (CM. CTPESIKY Ha AeTanbHOM PUCYHKE) U MPUXMUTE ee K 3aaHeMy 6amnepy.

> MocTeneHHo CHUMUTE OCTaTKU 3aLUMUTHOM MNJIEHKM C AJIMHHBIX MOJIOCOK ABYXCTOPOHHEN Kiem-
KOW NIeHTbI U YTUNU3UPYITE UX B COOTBETCTBUM C BUAOM OTXOLOB, MOCTENEHHO MPUKNENTe
HakJlagKy No BCeW AJIMHe.

> Bo BpeMs npoLiecca NpuKIieMBaHWs MOCTOSHHO MPOBepSANTE NPaBUIIbHOCTb PaCcrONOXeHUs
HaKJTagKu.

> HeO6XOAMMO 0653aTesIbHO NPOCNeaunTb, YTO6bI NOCe NPUKIIEUBAHMS HaKlagKa He ABUranach.

> [Inqa BbINONHEHUS 3TOM onepaummn TpebyloTcs ABa YesloBeKa.

npuKneuTb Ha MecTo. Mo3aToMy nepep, HauyanoM Npouecca NpUKeMBa-

@ Yka3sanue. NpukneeHHylo HaknagKy Henb3s 6yaeT CHATb U NOTOM CHOBa
HUa He06XOAVIMO npocrnieguTb 3a npaBuJibHbIM pa3MeLleHUeM HaKmagKu.

Puc.7
> TwaTenbHO NPUXXMUTE NPUKIIEEHHYIO HaKJTafKy MO BCEMY €€ NEPUMETPY.
@ Ykasanue. Ecnu nocne npuknenmBaHus oCTaHyTCS BUOHbI BCIOMOraTesib-

Hble MeTKM, Heob6xoauMo OCTOPOXXHO yAasiuTb UX C MOMOLLIbIO Nogxoaa-
wiero YmcTsiiero cpencrsa.

OcTtaBbTe aBTOMO6UJIb C NMPUKIJIEEHHON TaKUM 06Pa30M HaKJIaAKON B 3aLLMLLIEHHOM MoMe-
weHun Ha 24 yaca (npu Temneparype 18-30 °C).

Mpu nepepaye aBTOMO6GUIIS KIIMEHTY HEO6XOAUMO O3HAKOMUTDb €ro
CO crieAyoLMMHU YKa3aHUSIMU

B TeueHune 48 vacos nocne NpUKNenBaHs Haklagku He peKoMeHayeTCs MbiTb aBTOMO6MSb B
yCTaHOBKe OJi1d MOWKM, HX B KOEM Cllyyae He ,D,OI'IyCKal;iTe MeXaHNYeCKMX Harpy3oK Ha Hakagky.
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Yxop, 3a HaKJ1aQKoM U ee YUCTKa NPOU3BOAATCS B COOTBETCTBMM C YKa3aHUSIMU B PYKOBOACTBE
Mo 3KCnyaTaumu, M. «YKasaHus Mo UCMoMb3oBaHMIo». Ecniv Molika aBToMo6uns nponsesogutcs
C MOMOLLbIO YCTaHOBKM /151 MbITbsl MOL, BLICOKMM faBfieHneM (rpsaseson ¢pesbl), B 06nactu
HaKagKu, NpUKIIeeHHoM K 6aMnepy, Heo6XxoaMMOo cobnoaaTh MaKCUMabHYH OCTOPOXXHOCTb.

31Moi nepeq, OTKpbITUEM 3aHEN ABEepU BCeraa NpoBepsiMTe, HET M Ha Haknagke 6onbLuon
npuMep3LLen KOPKU CHera Unu nbaa. Ecnu ecTb, cHavyana yganute npMMep3LUyto KOpKY CHera
WK NbAa C MOMOLLbIO NMOAXOAsLLEero cpeacTsa. M nuiub NOTOM OTKpbIBaMTe 3afHIOK ABEPb.

Haknapgka cnyuT ois 3alwmThbl 3agHero 6aMmnepa ot noBpexaeHus. M3Hoc Hakmagky B xoae
06bIYHOIO UCMOJIb30BaHUS HE CBUOETENLCTBYET O HEUCMPABHOCTH, @ MOTOMY HE SIBJIIETCS OCHO-
BaHWeM AJ19 Nnofayum peknamaumm.

Hu B KoeM cnyyae He fonycKaiTe Ype3MepHO HarpysKu Ha HakJladKy (He BCTaBaTe Ha Hee
KOMEHSIMM U He HacTyMnamnTe), Tak Kak 3TO MOXET NPUBECTU K ee AedopMaLinu.
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A tartozék alkatrészeket szakszer( médon kell beszerelni. A SKODA AUTO azt ajanlja, hogy az
alkatrészek beszerelését szerz6déses partnerrel végeztesse el.

Az alkatrész >ABS< készdl.

A hatsoé I6kharitohoz valé, 5E7 061 195 cikkszamu védéléc OCTAVIA COMBI (NX5) jarmii-
vekre szerelhet6 fel.

A készlet darabjegyzéke (1. abra)

Alkatrész Darabszam Jelolés
Védoléc a hatso Iokharitéra 1 A
Szerelési ttmutaté 1

Fontos szerelési utasitasok
@ Megjegyzés. A jarmiinek teljesen tisztanak kell lennie.

A hatso I6kharitéra szerelhet védéléc (a tovabbiakban: védéléc) kifogastalan felragasztasa a
jarmire csak akkor biztositott, ha a kérnyezeti hémérséklet, a jarmi hémérséklete és a felra-
gasztani kivant alkatrész hémérséklete a 18 - 30 °C kozétti tartomanyban van. Az alkatrészeket
ovni kell a kézvetlen napsugarzastdl (1. bra).

ﬁ Figyelem. Munka kézben biztositani kell a munkahely megfelel6 szell6-
zését - a tisztitoszerek gbzei veszélyes anyagokat tartalmaznak.
A szerelés megkezdése el6tt ellendrizze a véddléc helyzetét a hatso I6kharitén. A

védéblécet a jarmi kézépvonalahoz képest kell beallitani, és a felfekvé felliletének pontosan
illeszkednie kell a hatso I6kharito feliiletéhez.

A szerelés menete
2. abra

> Mossa le a hatsé 16kharito felliletét a véddléc felragasztasahoz enyhe mosészeres oldattal és
Oblitse le tiszta vizzel. Ezutén tisztitsa meg és zsirtalanitsa a feliiletet megfelel6 tisztitdszerrel
(ehhez a Terostat 8550-et ajanljuk) - lasd a nyilakat. A feliileteket hagyja 10 percig szaradni.

Megjegyzés. Ugyeljen ra, hogy a Iokharité teljes ragasztasi feliilete,
amire a védéléc keriil, tokéletesen mentes legyen a szennyezédésektdl
és tokéletesen szaraz legyen.

3. abra

> Helyezze a lécet a hatso I6kharitdra az abra szerint Ggy, hogy a léc kdzepe (kozépen futd
domborulat a lécen) egyvonalba essen a csomagtérfedél zarral és pontosan egybeessen a 16k-
harité torésével profilbdl 1asd a nyilakat az A-A metszeten. Be kell tartani a léc és a I6kharité
domborulatainak dsszetartozasat.
Megjegyzés. Ugyelni kell a védéléc megfelels elhelyezkedésére, mivel
annak mindkét szélén azonosan kell illeszkednie.
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4. abra

> Ellendrizze a véddléc megfeleld elhelyezkedését, és tartsa erésen a véddlécet. Jeldlje meg
megfelel6 filctollal a védéléc helyzetét a széleknél és kbzépen (lasd a nyilakat).
> Ehhez a munkalépéshez két személyre van sziikség.

5. abra

> Valassza le - csak részben - a védéfoliat a hosszi kétoldalas ragasztészalagokrél a részletrajz
szerint.

> Hazza le teljesen a védéféliat a rovid kétoldalas ragasztészalagokrdl és helyezze a szelektiv
hulladékgydijtébe.

6. abra

» Ellenérizze a védéléc megfelels elhelyezkedését a felrajzolt vonalak szerint (lasd a nyilat),
majd nyomja a védélécet a hatsé 16kharitéra.

> Hlzza le fokozatosan a védéfolia maradékat a hosszi kétoldalas ragasztdszalagokrol és
helyezze a szelektiv hulladékgytijtébe, egyidejlileg ragassza a védélécet fokozatosan a teljes
hosszon a |6kharitéra.

> A ragasztési folyamat kézben folyamatosan ellendrizze, hogy a diszléc megfelelé helyzetben
van-e.

> Fontos megakadalyozni, hogy a diszléc a felragasztas utan még elmozdulhasson.

> Ehhez a munkalépéshez két személyre van sziikség.

ujra felragasztani. Ezért mar a ragasztasi folyamat megkezdése el6tt
gondoskodni kell a diszléc megfelel6 helyzetérdl.

7. abra
> A felragasztott kiiszobdiszlécet korben alaposan nyomija ra.

@ Megjegyzés. Amennyiben a ragasztas utan segédjelélések lennének

@ Megjegyzés. Ha a diszlécet felragasztotta, azt mar nem lehet lehtzni és

lathatok, azokat megfeleld tisztitdszerrel 6vatosan el kell tavolitani.

Az igy felragasztott védéléccel a jarmiinek 24 6ran at védett helyiségben kell allnia (18-
30 °C hémérsékleten).

A jarmii atadasakor az ligyféllel ismertetni kell a kévetkez6 utasita-
sokat

Ne mossa a jarm(ivet gépi autbmosoéban a védéléc felragasztasat kovetd 48 éraban, mivel a
véddlécet semmiképp nem szabad mechanikus terhelésnek kitenni.

A védélécet a kezelési atmutaté Uzemeltetési tudnivalok cim( fejezetében foglaltaknak megfe-
leléen kell apolni és tisztitani. A nagynyomas( mosdéval (szennymard) végzett autébmosaskor a
|6kharitéra felragasztott védéléc kdzelében legyen mindig nagyon évatos.

Télen a hatsé ajto kinyitasa elétt mindig ellendrizni kell, hogy a védélécre nem fagyott-e ra
nagyobb hé-, ill. jégréteg. Ha ez tortént, akkor mindig tavolitsa el elé6szoér egy megfelel eszkéz
segitségével a rafagyott hé-, ill. jégréteget. Csak ezutan nyissa ki a hatsoé ajtét.

A véddléc a hatsé I6kharitot védi a sériilésektdl. A véddléc elhasznalédasa a szokasos hasznélat
mellett nem hiba, igy reklamacidk alapjaul sem szolgélhat.

Semmiképp ne tegye ki a védélécet tilzott terhelésnek (ratérdelés vagy adott esetben ralépés),
mert a védéléc deformalédhat.
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Produsele accesorii sunt prevazute pentru un montaj profesional. SKODA AUTO recomanda
executarea montajului de catre partenerii contractuali.

Piesa este confectionata din materialul >ABS<.

Ornamentul pentru bara de protectie spate, numar de comanda 5E7 061 195, este prevazut
pentru autovehiculele OCTAVIA COMBI (NX5).

Lista de piese a setului (fig. 1)

Piesa Numar de bucati Pozitie
Ornament al barei de protectie spate 1 A
Instructiuni de montaj 1

Instructiuni de montaj importante

@ Indicatie. Autovehiculul trebuie sa fie perfect curat.

Pentru a asigura o lipire impecabild a ornamentului de protectie al barei de protectie spa-

te (denumit in continuare doar ornament) pe autovehicul, temperatura mediului ambiant,
temperatura autovehiculului, precum si temperatura piesei care urmeaza a fi lipita trebuie sa se
incadreze in intervalul 18 - 30 °C. Protejati piesele de actiunea directa a razelor solare (fig. 1).

Atentie. Pe parcursul montajului, asigurati o ventilare buna a spatiului de
lucru - agentii de curatare contin vapori periculosi.

inaintea inceperii montajului, verificati pozitia ornamentului pe bara de protectie spate. Orna-
mentul trebuie sa fie aliniat paralel cu axa vehiculului si suprafata de contact trebuie sa copieze
cu forma sa suprafata barei de protectie spate.

Procesul de montaj

Fig. 2

» Spalati suprafata destinata lipirii ornamentului de pe bara de protectie spate cu o solutie de
apa cu detergent neagresiv si clatiti cu apa curata. Ulterior, curatati si degresati suprafata cu
un agent de curétare adecvat (recomandam Terostat 8550) -sageti-. Lasati sa se usuce timp
de 10 minute.

Indicatie. Asigurati-va ca intreaga suprafata a barei de protectie destina-
ta lipirii ornamentului este lipsita de orice urma de murdarie sau ume-
zeala.

Fig. 3

» Pozitionati bandoul pe bara din spate conform figurii, astfel incat centrul bandoului (stantarea
centrala de pe bandou) sa se afle pe aceeasi axa cu clichetul incuietorii capacului portbagajului
si sa se termine exact la curmatura din profilul barei, a se vedea sagetile din sectiunea A - A.
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Trebuie pastrata continuitatea stantarilor bandoului si a barei.

Indicatie. Respectati pozitia corecta a ornamentului, aceasta trebuie sa
fie identica la ambele margini.
Fig. 4
» Verificati pozitia corecta a ornamentului si tineti-l ferm. Marcati cu un marker adecvat pozitia
ornamentului in zona marginilor, precum si in centru -sageti-.
> Pentru aceasta etapa de lucru sunt necesari doi angajati.

Fig. 5
> Dezlipiti partial folia de protectie de pe benzile dublu adezive, conform detaliului.

» Desprindeti complet folia de protectie de pe benzile dublu adezive scurte si eliminati-le ca
deseu separat.

Fig. 6

» Verificati pozitia corecta a ornamentului conform liniilor desenate -sageata- detaliu si apasati
ornamentul pe bara de protectie spate.

> Dezlipiti pas cu pas folia de protectie ramasa de pe benzile dublu adezive lungi si eliminati-o
ca deseu separat, apoi lipiti treptat ornamentul pe intreaga lungime.

> Verificati in permanenta pozitia corectd a ornamentului pe parcursul procesului de lipire.

> Se va evita de principiu miscarea suplimentara a ornamentului dupa lipire.

» Pentru aceasta etapa de lucru sunt necesari doi angajati.

Indicatie. Ornamentul lipit nu poate fi desprins si lipit din nou. De aceea
trebuie urmarita pozitia corectd a ornamentului inainte de inceperea
procesului de lipire.

Fig. 7
> Apasati bine de jur imprejur ornamentul lipit.

Indicatie. Dupa procesul de lipire, marcajele ajutatoare trebuie sa ramana
la vedere, apoi indepartate cu un agent de curatare adecvat.

Autovehiculul cu ornamentul astfel lipit trebuie sa stea timp de 24 de ore intr-un spatiu
protejat (temperatura 18 - 30 °C).

La predarea autovehiculului, aduceti la cunostinta clientului urma-
toarele indicatii

in interval de 48 de ore de la lipirea ornamentului, nu spalati autovehiculul in spalatorii auto, de
asemenea nu este permis, in niciun caz, ca ornamentul sa fie solicitat mecanic.

Ornamentul trebuie ingrijit si curatat conform instructiunilor din manualul de utilizare - capi-
tolul Indicatii de utilizare. La spalarea autovehiculului cu un aparat de curatat cu inalta presiune
(duza rotativa), in zona ornamentului lipit pe bara de protectie trebuie procedat cu cea mai mare
atentie.

larna, nainte de deschiderea haionului, trebuie verificat intotdeauna daca pe ornament nu a
inghetat un strat mai inalt de zapada, respectiv de gheata. In cazul in care este asa, este necesar
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ca mai intai sa fie indepartat cu un mijloc adecvat stratul de zapada, respectiv de gheata. Abia
dupa aceea va fi deschis haionul.

Ornamentul serveste la protejarea barei de protectie spate impotriva deteriorarilor. Uzura orna-
mentului prin utilizarea obisnuita nu reprezinta o defectiune si, astfel, nici motiv de reclamatii.

in niciun caz nu ingreunati excesiv ornamentul (cu genunchiul sau dacé e cazul cu piciorul),
acesta se poate deforma.

42



o




EN - The information on the technical data, design, equipment, materials, guarantees and outside appearance refer to the
period when the mounting instructions are sent to print. The manufacturer reserves the right to changes (including the
change in technical parameters with reference to the individual model measures).

CZ - Informace o technickych tdajich, konstrukci, vybaveni, materidlech, zarukach a vnéjsim vzhledu se vztahuji na obdobi zada-
vani montéazniho navodu do tisku. Vyrobce si vyhrazuje pravo zmény (v&etné zmény technickych parametrd se zménami
jednotlivych modelovych opat¥eni).

DE - Informationen lber technische Angaben, Konstruktion, Ausriistung, Werkstoffe, Garantien und auferliches Aussehen
beziehen sich auf den Zeitraum, in dem die Montageanleitung in Druck gegeben wurde. Der Hersteller behilt sich das
Anderungsrecht vor (samt Anderungen der technischen Parameter mit Anderungen einzelner Modellma3nahmen).

ES - Las informaciones sobre los datos técnicos, la construccion, el equipo, los materiales, la garantia y el aspecto son validas
para el periodo en que la instruccién de montaje es mandada a imprentar. El fabricante se reserva el derecho de cambiar
(incluyendo el cambio de los parametros técnicos con los cambios de las distintas medidas modelo).

FR - Les informations sur les données techniques, de construction, d‘équipement, de matériaux, de garanties et sur I'aspect
concernent la période de mise sous presse des instructions de montage. Le fabricant se réserve le droit de modification
(incluant les modifications des paramétres techniques avec des modifications particuliéres des mesures de modelage).

IT - Informazioni dei dati tecnici, costruzione, corredamento, materiali, garanzie e I'aspetto esterno riguardano il periodo, quando
listruzioni per il montaggio sono stati dati alle stampe. Il produttore si riserva il diritto di eseguire le modifiche (compreso la
modifica dei parametri tecnici riguardanti la modifiche dei modelli).

SV - Upplysningarna om tekniska data, konstruktion, utrustning, materialier, garantier, och om yttre utseendet, géller tidrymden
da montageanledningen givits i uppdrag fér tryckning. Producenten férbehéller sig ratten till férandringar (inkl. modifikati-
on av tekniska parametrar sammen med &ndringar av enskilda modellatgérder).

NL - Informaties over de technische gegevens, constructie, uitrusting, materialen, garanties en het uiterlijk hebben betrekking
op de periode wanneer de montageaanwijzing in druk wordt gegeven. De fabrikant behoudt zich het recht van de wijziging
voor (inclusief wijziging van de technische parameters met de wijzigingen van de afzonderlijke modelvoorzieningen).

PL - Informacje o danych technicznych, konstrukcji, wyposazeniu, materiatach, gwarancjach i wygladzie zewnegtrznym odnosza
sie do okresu zlecania instrukcji montazowej do druku.Producent zastrzega sobie prawo zmiany (wfacznie ze zmiang para-
metréw technicznych ze zmianami poszczegélnych modelowych posunie¢).

SK - Informacie o technickych tdajoch, konstrukcii, vybaveni, materialoch, zarukach a vonkajsom vzhlade sa vztahuji na obdo-
bie zadavania montazneho navodu do tlage. Vyrobca si vyhradzuje pravo zmeny (vratane zmeny technickych parametrov so
zmenami jednotlivych modelovych opatreni).

RU - UHdopMaLms 0 TEXHUHECKMX AaHHbIX, KOHCTPYKLIMM, OCHALLEHUM, MaTepuanax, rapaHT1mM U BHELLHEro Buaa COOTBETCTBYeT
nepuopy nepefayun 3akasa MHCTPYKLMM MO MOHTaXy B neyatb. [MponsBoauTens ocTaBseT 3a co60i NpaBo BHECEHUS
M3MEHEeHUM (B TOM YMCIIe U3MEHEHMUI TEXHUYECKMUX MapaMeTPoB C W oty Mof mep).

HU - A miszaki adatokra, a konstrukciéra, a felhasznalt anyagokra, a garanciara és a termék kivitelére vonatkozé adatok a jelen
anyag nyomdaba kerilésének idején érvényben Iévé allapotot tiikrozik. A gyartd fenntartja maganak a valtoztatasok jogat
(azokat a miiszaki valtoztatasokat is beleértve, amelyek a modellmédositasok miatt kévetkeznek be).

RO - Informatiile privind datele tehnice, constructia, dotarea, materialele, garantiile si aspectul exterior se refera la momentul
prezentarii instructiunilor dee montaj pentru tiparire. Fabrica isi rezerva dreptul de a face schimbiari (inclusiv schimbarea
parametrilor tehnici cu schimbarile masurilor pentru diferitele modele).
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